

# Igrivo in poučno sredi gozda nad tisoč metri

Redek ekosistem z jezerom, rastišče ogroženih rastlinskih vrst in sploh edino rastišče šotnega mahu v Sloveniji spoznamo na območju rezervata Črno jezero na Pohorju. Med sprehodom od Osankarice do jezera se srečamo z učno potjo in pohodniško doživetje je nepozabno, zlasti za otroke.

📷 Duša Podbevšek - Bedrač

Črno jezero je naravni spomenik, ki skupaj z okolico in močvirsko favno predstavlja naravni rezervat, kjer domujejo različne vrste ptic ter nekatere redke in ogrožene vrste rastlin in živali. Nastalo je pred več kot 130 leti, ko je grof Windischgrætz, ki je bil lastnik velikega dela pohorskih gozdov, dal zajeziti kotanjo za potrebe vodne akumulacije pri spravi lesa v dolino. Jezero, ki leži na 1197 metrih nadmorske višine, je temne, skoraj črne barve, čeprav je vo-

da kristalno čista. In zakaj črne barve? Na dnu jezera se nabirajo organski odpadki odmrlih rastlin in živali in ustvarjajo debelo plast mulja, ki je skoraj črne barve.

Med številnimi potni skozi tišino pohorskih gozdov, kjer lahko opazite, če imate srečo, največjega metulja v Evropi – velikega nočnega pavlinčka, je posebej priljubljena prav ta pot, ki vodi od počitniškega doma na Osankarici do omenjenega jezera. Slikovita pot ni naporna, saj hodimo po lesenih tramovih, in je primerna tudi za otroke. In teh nadbudnih mladih obiskovalcev je vedno več, saj jih čaka zabavno in poučno doživetje na krožni interpretativni učni poti. »Igrali smo se z lesenim glasbilom, preko lesenih daljnogledov iskali gozdne živali, preučili smo bivaljšče gozdnih mravelj, si testirali sluh, ko smo prisluhnili gozdu ...«, navdušeno pripovedujejo petošolec Gal, četrtšolec Rok in tretješolec Anže s Ptuja. V spremstvu mame in tete Jane Jančič že četrto leto kakšen konec tedna odkrivajo številne pohorske gozdne poti. »Odkrivamo še neodkrita skrivnosti gozda, ki nas čakajo na vsakem koraku, znamo se ustavit in fotografirati na primer redke vrste kačjih pastirjev, ki živijo ob Črnem jezeru, naučili smo se prisluhniti gozdu, kar sprva sploh ni enostavno.«

Krožna interpretativna učna pot Črno jezero ima šest postajališč, označenih s številko in z navodili, kaj vse se lahko igramo in kaj vse lahko spoznavamo. »Na katerem postajališču je zabavneje in bolj poučno, ni smiselno ugotoviti, saj je na vseh pestro – toliko bolj, kolikor bolj si iznajdljiv in pozoren,« ugotavlja Jana Jančič. Na prvem postajališču pohodnik pogleda skozi odprtino v kamnu in vidi katerega od prebivalcev gozda. Če je spreten in zna fotografirati, ga lahko skozi odprtino ujame v fotografski objektiv. Na drugem postajališču je mogoče prisluhniti gozdu – prvi pohodnik prislino uho na odprtino v lesu, približno dvajset metrov stran pred točno določenim drevesom pa mu drugi pohodnik šepeta besede, ki jih prvi pohodnik sliši, kot bi mu jih drugi pohodnik šepetal neposredno v uho ... »Na vsakem postajališču smo se naučili nekaj novega, zdaj pa nas vabi že naslednja pot – do Lovrenških jezer in na Roglo,« pravi Jana Jančič. ✕



Črno jezero je videti črno, čeprav je voda kristalno čista.



Anže, Gal, Rok in Jasna na četrtem postajališču, kjer se prisluhne lesu. Že ob prvem poskusu jim je uspelo razločiti različne višine tonov.



Pogled skozi kamen odkrije marsikatero ptico.



Pot vodi skozi smrekov gozd, ki preide v bukov gozd, v katerem so sto in več let stara drevesa.